

За образцовую подготовку к Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1951 года

Колхозное крестьянство Грузии, работавшее на машинно-тракторных станциях и совхозах поднимало вместе со всем грузинским народом свой голос в защиту мира...

Ежедневно из районов Грузии поступают отчеты об успехах тружеников сельского хозяйства в борьбе за высокий урожай...

Добиваясь в нынешнем году обильного урожая, колхозники, работники машинно-тракторных станций и совхозов Грузии...

Сотни тысяч колхозников и колхозниц побывали на выставке, познакомились с приемами ведения социалистического земледелия...

Павильон Грузинской ССР был на выставке одним из лучших. В нем были показаны успехи многогранного сельского хозяйства нашей республики.

Десятилетие, истекшее со времени открытия выставки, заполнено важнейшими для нашей страны событиями. Сельское хозяйство достигло в годы послевоенной сталинской пятилетки нового мощного подъема...

Показать большие изменения, произошедшие за последние годы в социалистическом сельском хозяйстве, в колхозной деревне, — такова главная задача открываемой в будущем году Всесоюзной выставки.

За годы послевоенной сталинской пятилетки невиданно выросли политическая и культурно-бытовая жизнь колхозного села. Всенародное соревнование за успешное выполнение исторических решений февральского Пленума ЦК ВКП(б)...

Эти люди — новаторы сельскохозяйственного производства, показывают блестящие образцы высокой производительности труда, высокой культуры земледелия...

Под Стокгольмским Воззванием О ЗАЩИТЕ МИРА ПОДПИСАЛОСЬ 115.275.940 СОВЕТСКИХ ГРАЖДАН

От Советского Комитета защиты мира

Советский Комитет защиты мира подвел итоги проводимой в СССР кампании по сбору подписей под Стокгольмским Воззванием...

На основании поступивших с мест отчетов Советский Комитет защиты мира установил, что сбор подписей в стране под Воззванием...

С начала кампании — с 30 июня по 1 августа — под Воззванием Постоянного Комитета Всемирного Конгресса сторонников мира всего подписалось 115 миллионов 275.940 советских граждан.

Итоги кампании показывают, что все взрослое население Советского Союза единодушно высказалось против войны, за запрещение атомного оружия...

первым применит атомное оружие против какой-либо страны.

Советские люди, единодушно скрепив своими подписями Стокгольмское Воззвание, продемонстрировали всему миру глубокое миролюбие, непреклонную волю к сотрудничеству со всеми народами...

На многочисленных собраниях и митингах трудящиеся СССР клеймили позором иностранных агрессоров, ведущих разбойничью войну против корейского народа...

Сбор подписей в СССР под Стокгольмским Воззванием проходил в обстановке мощного политического подъема в городе и деревне.

Итоги кампании по сбору подписей под Воззванием Постоянного Комитета Всемирного Конгресса сторонников мира свидетельствуют о том, что народы Советского Союза под руководством своего правительства и впредь будут идти в первых рядах борцов против войны...

Дела простых советских людей

(По письмам читателей)

В редакцию продолжают поступать письма, в которых советские люди выражают свою волю к миру, свою безграничную любовь к Родине...

Яркое отражение в письмах находит пламенный патриотизм советского народа, его гордость за свою Родину, надежный оплот миллионов борцов за мир.

Авторы писем единодушно говорят о своем стремлении и готовности самоотверженно бороться за дело мира.

Почетный шахтер, старый проходчик шахты имени Сталина треста «Гвардеец» тов. Н. Хачиперадзе пишет:

«25 лет проработал я в шахте. Радостно сознавать, что в великой стройке коммунизма есть и моя доля труда...

С Зестафонского ферросплавного завода пишет нам тов. В. Гвелесани. Он сообщает о том, что металлурги тр. Гюргадзе, Абрамидзе, Степани и многие другие дают в эти дни рекордные плавки.

«Отвечая на проски поджигателей войны сверхплановыми тоннами металла» — таково обязательство зестафонских металлургов. Это обязательство с честью выполняется», — пишет тов. Гвелесани.

Участник Великой Отечественной войны Г. Смилян пишет из Сталинири:

«В войне против фашизма советские воины сражались во имя свободы и счастья человечества, во имя мира и безопасности народов...»

В многочисленных письмах, поступающих в редакцию газеты, читатели сообщают о новых трудовых успехах советских людей, ставших на вахты мира.

Из районов Колхиды, где на уже освоенных землях созданы новые переселенческие колхозы, пишет инженер Ш. Касрадзе. Он рассказывает о благоустроенных новых селениях Сагмаичо, Сабжа, Сагвичи...

«Отвечая на проски поджигателей войны сверхплановыми тоннами металла» — таково обязательство зестафонских металлургов. Это обязательство с честью выполняется», — пишет тов. Гвелесани.

Участник Великой Отечественной войны Г. Смилян пишет из Сталинири:

«В войне против фашизма советские воины сражались во имя свободы и счастья человечества, во имя мира и безопасности народов...»

В многочисленных письмах, поступающих в редакцию газеты, читатели сообщают о новых трудовых успехах советских людей, ставших на вахты мира.

Из районов Колхиды, где на уже освоенных землях созданы новые переселенческие колхозы, пишет инженер Ш. Касрадзе.

«Отвечая на проски поджигателей войны сверхплановыми тоннами металла» — таково обязательство зестафонских металлургов. Это обязательство с честью выполняется», — пишет тов. Гвелесани.

Участник Великой Отечественной войны Г. Смилян пишет из Сталинири:

Выпуск месячных курсов руководителей семинаров пропагандистов и сельских пропагандистов

На днях закончилась занятая на курсах руководителей семинаров пропагандистов и сельских пропагандистов при ЦК КП(б) Грузии.

Для слушателей курсов были прочитаны лекции по важнейшим вопросам марксистско-ленинской теории, политики большевистской партии и Советского государства, международного положения.

В плане работы курсов большое место занимали вопросы методики проведения занятий в политшколах и кружках.

К чтению лекций и проведению семинарских занятий были привлечены руководители партийные, советские работники и лучшие лекторские силы высших учебных заведений.

Курсов были обеспечены хорошими учебными аудиториями, литературой, наглядными пособиями и необходимыми учебными инвентарем.

Слушатели совершили экскурсию по историческим местам, связанным с жизнью и революционной деятельностью товарища Сталина.

Слушатели курсов значительно повысили свой идейно-политический уровень и методическую подготовку.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении орденами и медалями передовиков сельского хозяйства Грузинской ССР

Опубликование в голландском журнале работы И. В. Сталина «Относительно марксизма в языкознании»

ГААГА, 2 августа. (ТАСС). Вчера вышел в свет очередной номер голландского журнала «Политика и культура», в котором опубликована работа И. В. Сталина «Относительно марксизма в языкознании».

Сенокосение и силосование в колхозах Грузинской ССР

По данным Министерства сельского хозяйства Грузинской ССР на 1 августа 1950 года.

Table with 4 columns: Районы, Сенокосение, Силосование, Выполнение плана в процентах. Lists various districts and their progress in haymaking and silage-making.

Орден Ленина

- List of individuals awarded the Order of Lenin, including D. Nakhidze, M. Margi, G. Gueorgiev, etc., with details of their achievements.

Орден Ленина

- Continuation of the list of individuals awarded the Order of Lenin, including L. Lashvili, M. Lashvili, etc.

Орден Ленина

- Continuation of the list of individuals awarded the Order of Lenin, including M. Lashvili, M. Lashvili, etc.

Орден Ленина

- Continuation of the list of individuals awarded the Order of Lenin, including M. Lashvili, M. Lashvili, etc.

Обязательства выполнены

БЕСЕДА С СЕКРЕТАРЕМ БОЛНИСКОГО РАЙКОМА К. ЛОМАДЗЕ

Начиная уборку обильного урожая, колхозы Болнисского района...

Обязательства выполнены в колхозах района...

Быстрое окончание жатвы, досрочное выполнение обязательств были обеспечены правильными приемами работы...

Круглосуточная работа комбайнов и молотков, дружная работа колхозников на рудной уборке обеспечили выполнение и перевыполнение намеченных на время жатвы планов.

Сдача хлеба на приемочный пункт Заготзерно шла одновременно с уборкой. Большую помощь колхозам в перевозке зерна оказали своим автотранспортом районные организации.

Колхозы нашего района вырастали в нынешнем году обильный урожай пшеницы. Тагарисская артель «Гамарджаба» в прошлом году собрала в среднем с гектара по 7,4 центнера пшеницы.

Високий урожай выращен в колхозах имени Чарквалии, имени Буденного села Фараха, имени Калининна села Имирсала и других артелях именованной зоны.

Начав борьбу за выполнение решений XIV съезда КП(б) Грузии, болнисские хлеборобы добились первого успеха в решении задачи — резко поднять урожайность пшеницы.

Во-первых справиться с этой работой, с уборкой других культур, своевременно вспахать землю, провести озимый сев, как требует агротехника...

Своими новыми трудовыми успехами болнисские колхозники вносят достойный вклад в дело укрепления мира.

Хлеб — государству

АХАЛПХИХЕ. (Наш корр.). Колхозы Ахалпхиского района приступили к сдаче хлеба государству.

Первым начал сдачу колхоз колхоз имени Джаларидзе селения Георгианида, который сдал уже 1.300 килограммов пшеницы.

1.200 килограммов пшеницы сдал колхоз имени Сталина селения Анкура.

Хлебосдачу начали также колхозы селения Кале, Мугарети, Цира.

СТАЛИНИРИ. (Наш корр.). Колхозы именованной области развернули массовую уборку урожая.

Первым на Сталинирскую базу Заготзерно доставил около 5.200 килограммов пшеницы колхоз имени Тибловца селения Мугути Знаурского района.

Сдал более 6.000 килограммов зерна колхоз имени Чарквалии селения Гули-Аркети этого же района.

К хлебосдаче приступили и другие колхозы района.

Начали сдачу хлеба и колхозы Ленинского района.

Сельскохозяйственной продукции, натуроплаты за работу МТС в 1949 году и обеспеченности семенами всех культур в размере полной потребности для весеннего сева 1950 года награждать:

Продолжение. Начало см. «З. В.» от 3 августа.

Продолжение следует.



ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

Больше заботы о развитии пчеловодства

Пчеловодство в Абхазии имеет давнюю историю... Пчеловодство имеет большое значение для хозяйства. Значение пчеловодства заключается не только в том, что оно дает такие ценные продукты, как мед и воск...

О ШКУЛНИОВА, агроном-пчеловод. На стадионе и вокруг него. На стадионе «Динамо», сданном в эксплуатацию еще пятидесят лет назад, до сих пор остались недостатки...

Д. ШТЕЙНБЕРГ. Короткие сигналы. Шоссейная дорога, связывающая Тбилиси с Гардабанским районом, изобилует ямами и ухабами.

По материалам «Зари Востока». Под заголовком «Самоуправство» в «Заре Востока» была опубликована корреспонденция о том, что жилищное управление исполкома Сухумского городского Совета незаконно заселило часть квартиры гражданки М. Сикорской...

Лучше распространять книгу

Устранить недостатки в книжной торговле



На снимке: торговля в книжном магазине «Сакцигни» № 1 на проспекте Руставели. Фото В. Тархова.

Продажа книг в 40 сельских магазинах

СУХУМ. (Наш корр.). Месячник книги проходит в Абхазии успешно. Книжные магазины распродают большим выбором книг. Абхазское отделение «Сакцигни», Фонд Абхазии и Абкоопзавири обеспечивают свою торговую сеть политической, художественной, научной литературой.

С помощью работников клубов, библиотек и изб-читален

СТАЛИНГРАД. (Наш корр.). Первые дни месячника книги показывают, что интерес читателей к книге сильно возрос. Книжная торговля заметно оживилась. В пропаганде и распространении книги привлекаются работники клубов, библиотек и изб-читален.

Сельский читатель и книга

В читальном зале Чаквинской библиотеки всегда многолюдно. Заведующая библиотекой в селе Чаква тов. П. Дзедзадзе за четыре года своей работы создала социальный читательский актив. Среди абонентов библиотеки — много колхозников.



Книжная база «Сакцигни» ежедневно получает от издательства посылки с литературой. На снимке: работники базы Н. Акимов и Т. Кривина за разборкой поступившей партии книг. Фото В. Тархова.

Цаиши

В 10 километрах от Зугдиди, на правом берегу реки Джум, издавна были известны выходы теплых сероводородных источников. Везде них появился новый бальнеологический курорт Цаиши.

Минеральная вода Цаиши обладает ценнейшими свойствами при лечении многих заболеваний. По типу она подходит к водам Менджи и Мацеста. Цаиши — курорт местного значения. Он имеет пока небольшую пансионат.

«Долис-пури»

Обеспечить Грузию собственным хлебом

«Необходимо, — говорил в речи на районном собрании избирателей Тбилисского-Сталинского избирательного округа товарищ Л. П. Берия, — широко пропагандировать местные ценные сорта пшеницы: «долис-пури» и другие сорта, усилить селекционную работу для дальнейшего улучшения хозяйственных качеств этих сортов».

Руководствуясь указанием товарища Л. П. Берия, Грузинская государственная селекционная станция развернула работу по дальнейшему улучшению хозяйственных качеств «долис-пури». Кроме старинных крестьянских сортов «долис-пури», в производстве уже широко известны селекционные сорта этой пшеницы, полученные путем отбора: «долис-пури» 35-4, «долис-пури» 18-46, «дзалисура» 35-3 и другие.

Урожай пятого поколения этих же гибридов в 1950 году дает, по сравнению со стандартом, прибавку урожая не менее чем в 5 центнеров с гектара, при полном сохранении всех вновь приобретенных положительных хозяйственных качеств — крупности колоса, крупности зерна и легкой вымолочиваемости.

Одновременно с межсортной гибридной работой на станции занимаются также межсортной скрещиванием географически отдаленных форм. Например, наши местные сорта «долис-пури», «гроздзлаттава», «хулуга», «дзалисура», «тавухи» и другие скрещены с сортами пшеницы из разных краев, областей и республик Советского Союза, а также с китайскими, итальянскими, сирийскими, пакистанскими сортами.

Станция получила ценные гибриды в результате скрещивания «долис-пури» с местными сортами «гомборула», «гроздзлаттава» и «какетинская ветвистая пшеница», а также с другими сортами советской селекции: «курканик», «новокурканик», «новокривка», «краснодарка». Гибриды четвертого поколения, полученные от скрещивания «долис-пури» 18-46 с «гроздзлаттава» и «долис-пури» 18-46 с «куркаником», резко отличаются от материнских сортов. Длина колоса у них увеличена на 3-4 сантиметра, зерен в гибридных колосках на 50-55 процентов больше, чем у материнских сортов, у них толстый неполегающий стебель. Вымолочиваемость их стала лучше.

В колхозах Знаурского района идет массовая уборка хлеба. В текущем году урожай колосовых в районе намного выше, чем в прошлом году. Надлежит все возможности для того, чтобы досрочно выполнить план уборки и хлебосдачи.

Многие артели района хорошо справляются с уборкой. В колхозе имени Чарквани селения Нули уже убрано более половины колосовых, занимающих 304 гектара. Колхоз вырастил хороший урожай и намолочивает с каждого гектара на 5-6 центнеров зерна больше, чем в прошлом году. Косари соревнуются за досрочное окончание уборки урожая.

Дружно, хорошо убирают урожай артели имени Тибловца селения Мугути, имени Карла Маркса селения Тига. Однако в районе немало колхозов, сильно отстающих в уборке, допускающих большие потери зерна.

Болхоз селения Велеби, например, только сейчас приступил к ремонту триера, а автомашины для перевозки зерна вовсе не ремонтируются. Хлебами здесь ахают 407 гектаров, сжато же лишь 150. Убранный хлеб подвозится в токам медленнее. На многих участках среди скошенного и невыжатого хлеба разгуливает сыт. Обмолот зерна отстает от плана.

В этом произведении Левитана с особой отчетливостью проявилась одна из характернейших черт его творчества: умение в картинах природы раскрывать человеческие переживания и настроения.

В картине Левитана «Над вечным покоем» (1894 г.) с монументальной силой выражено движение величавой стихии. От громадного водного пространства, от мощного массива туч, неутомимо надвигающихся на сиротливого столбуна на высоком козоре убогую церквушку, от этой сильной, незабываемой картины веет полдням драматизмом. Один из современных художников-критиков заметил, что в этой картине душа человеческая выражена в образах природы. Несомненно, что мрачный тон картины является как-то откликом на явления современной художнику общественной жизни.

Новый период творчества Левитана начинается с середины 90-х годов. Он, несомненно, связан с ростом рабочего самосознания, с новым этапом революционно-освободительного движения в стране. Не сознавая происходящих в общественном развитии России коренных сдвигов, Левитан, однако, как глубокий и впечатлительный художник почувствовал изменение моральной атмосферы русского общества. В эти годы над его творчеством встала задача выразить в живописи новые, более широкие переживания и настроения, сумел сделать пейзажную живопись необыкновенно содержательной и глубокой. И традиции замечательного мастера Левитана продолжают жить в советском искусстве, в творчестве советских художников-пейзажистов, стремящихся в высокой художественной форме передать величественный образ социалистической действительности.

И. И. Левитан 50 лет со дня смерти

В декабре 1890 года по тропинке, ведущей в горы, медленно поднимался асудый большой человек. В ту зиму в Ялте стояла удивительно теплая, солнечная погода. Но идущему в горы человеку было очень плохо. Тяжело дыша, опираясь на палку, он поминал оставленную и, отдохнув, снова упорно шел вперед.

